REVISAO - 32. ANO — APOSTILAS 2 e 3.
SETOR B

SEMELHANGA DE TRIANGULOS Il

1.

Na figura, N e P s3o os pontes médios dos lados AC e BC,
respectivamente.

B P C

Se AP = 6 cm e GN = 1cm, entdo as medidas AG e BN
valem, respectivamente:

Resp. 4e3cm

2.

'Unirio-RJ)

i 2
p ,
4
5
Dbserve os dois tnangulos anteriormente representados, onde os dngulos assinalados sdo con
gruentes. O perimetro do menor triangulo é:

a) 3 b) 17,5 g 5 d) % e) 15

Resp. D

TRIANGULO RETANGULO.

Calcule a medida do raio da circunferéncia circunscrita
ao poligono em cada caso.

a) b)
-] L]
4
: ST

Resp.a) 2v2  b) 289/30



(Uema) A figura abaixo representa uma quadra de fu
tebol de saldao com a bola localizada no ponto P, con
forme descrito na figura de vértice ABCD. No ponto C,
ha um jogador que recebera a bola chutada a partir de

onde ele esta.
A B
5 2
P
X
4
C D

Determine a distancia x do jogador (ponto C) a bola
(ponte P) em unidade de comprimento.

Resp. V37

TRIGONOMETRIA NO TRIANGULO RETANGULO.

Em cada uma das figuras a seguir, calcule o valor do seno e do cosseno do angulo a indicado.

a) b)
4 2
3 al 45
3
o

Resp.

a) scna—%emsa—@

b) scna-%emsa-%

. (Vunesp) Do quadrilatero ABCD da figura a seguir, sabe
-se que: os angulos internos de vértices A e C sao retos;
os angulos CDB e ADB medem, respectivamente, 45° e
30% o lado CD mede 2 dm.

A
B
c D
Entao, os lados AD e AB medem, respectivamente,
emdm:
a) 6 e 3. c) V6 e V2. e) V3 ed5.
b) 5 e 3. d) V6 e 5.

Resp. C



AREAS

1.- O triangulo abaixo ABC é equilatero de lado 12 cm. Se AM =MC =6 cm e AP = 8 cm, calcule
a area do quadrilatero BCMP. Resp 24+/3 cm?

A

B C

2.- Um cavalo se encontra preso num cercado de pastagem, cuja forma é um quadrado, com
lado medindo 50 m. Ele esta amarrado a uma corda de 40 m que esta fixada num dos cantos
do quadrado. Considerando 7 = 3,14, pede-se calcular a area ( sombreada), em metros
quadrados, que o cavalo ndo conseguira alcangar porque esta amarrado. Resp . 1244 m?

3. Na figura abaixo MN é paralelo a BC. Se AN = 6 cm e NC = 4, pede-se calcular a area do
trapézio BMNC, sabendo que o tridngulo AMN tem drea 36 cm?. ( Sugestdo : Razio entre areas
de tridngulos) . Resp 64 cm?

B C

4. Calcule a area sombreada ABC, considerando que o circulo tem diametro AB=8cme a =
309. Considere 1t = 3 .Resp 8 cm?



5.Na figura o quadrado ABCD tem area 1 e o triangulo BPQ é equilatero. Qual a drea do
ABCQ?

A B
P
D =) C
2
Il - TRIANGULOS QUAISQUER
1- Nafigura, calcule x. A
X
B C

Dados AC=8 , m(B)=45° e m(C)=30° Resp 4/2

2.Na figura abaixo, tem-se AC=3, AB =4 e CB = 6. Calcule o valor de CD.

A

C D B

Resp 29/12



3.

. (PUC RS) Para uma engrenagem mecanica, deseja-se f
uma peca de formato hexagonal regular. A distanciae
os lados paralelos é de 1 cm, conforme a figura abaixo.

Qual a medida do lado desse hexagono? Resp. V3 /3
4.

(Unicamp-SP) A figura a seguir exibe um pentagon
com todos os lados de mesmo comprimento.

D

] (7

Qual a medida do angulo 6 ? Resp. 120°

5.

(Fuvest-SP) Considere o triangulo representado na ma
lha pontilhada com quadrados de lados iguais a1 cm. A
area do triangulo, em cr’, é:

Qual a area desse triangulo ? Resp. 2



AREAS DO CiRCULO E SUAS PARTES

6.

(Cefet-MG) Considere trés circunferéncias de raio unita-
rio e de centros A, B e C, conforme a figura.

Dessa forma, o perimetro da regido sombreada, em uni-
dades de comprimento, é

Resp. 1.

7.

(IFPE — Adaptada) A piscina do Clube dos Folgados tem
formato retangular e a area destinada as criancas esta re-
presentada pelo setor circular pintado na figura abaixo.

2Zm

3m

O setor infantil dessa piscina corresponde a quantos por
cento da area total? (Dado: Considere nt = 3)

Resp . 25%
8.

Na figura a seguir esta representado um setor circular
de centro O cuja area é 5x cm’”.

5an

5cm

Calcule a medida, em graus, do angulo x.

Resp 72°



APOSTILA 4 - SETOR B

AULAS 23 E 24

1. No trapézio ABCD abaixo, a area do tridngulo APD vale 40 cm?. Calcule a area do
tridngulo CPB. Resp. 40 cm?

A B

2. Na figura abaixo, ABCD é um paralelogramo de area 24 cm?. M e N s3o pontos médios
de BC e CD, respectivamente. Qual a drea do poligono AMND ? Resp 15 cm?
D N C

AULAS 25 E 26

1. Um lojista adquiriu novas embalagens para presentes que seréao
distribuidas aos seus clientes. As embalagens foram entregues
para serem montadas e tém forma dada pela figura.Ap0s montadas
as embalagens formardo um sélido com quantas arestas? Resp . 15




3. Gangorra € um brinquedo que consiste de uma tdbua longa e estreita
equilibrada e fixada no seu ponto central (pivd). Nesse brinquedo, duas
pessoas sentam-se nas extremidades e, alternadamente, impulsionam-se
para cima, fazendo descer a extremidade oposta, realizando, assim, o
movimento da gangorra.

Considere a gangorra representada na figura, em que os pontos A e B séo
equidistantes do pivo:

Piva
A

A projecédo ortogonal da trajetdria dos pontos A e B, sobreo plano do chéo
da gangorra, quando se esta se encontra em movimento é :

A B #;:
P G §s
N
) A B
B
o A B
§F
AV i

Questlo 1 - {Enem 2012) Maria quer inovar em sea koja de embalagens @ deadiu vender
caixas com diferentes formates, Nas imagens apresentadas estdo as planificagbes dessas
caixas.

Quais serdo os solidos geométncos que Mana obtera a partir dessas planificagoes!
A) Glindro, prisma de base pentagonal e pirdmide

B) Cone, prsma de base pentagonal e pirdmide

€) Cone, prisma de base pentagonal e piramide.

D) Cilindro, tronco de pirdmide & prisma.

E) Ghndio, prisma e tronco de cone.

Resp A



AULAS 27 E 28

Um solido geometrico & classificado como paralsispipedo quando
Al ele passul faces opostas paralelas

Bl ele & um prisma. independentemeants da sua bass

C) ele passul uma face no formato de um paralelogramo

D) ele possul tocas as faces formadas por paralslogramos

Ver Hesposta

Questao 2

Um recipiente de madeira serd construido no formato de um paralelepipado
retangular, com 7 metros de largura. 4 metros de compamento & 2 metros de
altura. Sabendo que serdo gastes RS 32.00 por metro quadrado desse recpiente

0 valor necessario para a sua fabrncagio ssra de
Al RS 32060
B) RS 35000
CIRS 500,00
D) RS 640,00

E)RS 72000

A diagonal de um paralelepipedo retangulo € de 12,5 cm. Considerando que a
sua largura € de 6 cm e que o seu comprimento € de 8 cm, qual & a medida da
altura?

A)7.0cm
B)7.5cm
Cl8.0cm
D) 8scm

Elgscm

Ver Resposta

Um paralelepipedo possui base quadrada com lados medindo 6 cm e altura
igual a 7 cm. Nessas condigdes, a medida da diagonal desse paralelepipedo e
igual a:

A)Bcm
Blgcm

C)10cm



D)i1cm
E)i2cm

Ver Resposta

Uma caixa possui as seguintes dimensoes

25cm

7 16 cm

20 cm

3/4 da caixa estao cheios, entao qual € o volume ainda desocupado?

Resp.1-D 2-A 3- B 4-D 5-2.000cm3

FRENTE C.

APOSTILA 2 - AULAS 5,6 E7

1.

Qual o montante, apds dois anos, em uma aplicagdo que rende 10% ao
semestre ( juros compostos), sabendo que o capital inicial aplicado foi de RS
20.000,00 ? Resp. R$ 29.282,00

Se o preco de um produto aumentou 5% anteontem e 8% hoje, entdo, de
anteontem para hoje quantos % esse pre¢o aumentou? Resp. 13,4%

Certo smartphone , quando novo, desvaloriza 10% no primeiro ano e, depois,
5% a cada ano. Se seu pre¢o novo é de RS 2.000,00, qual sera seu precgo apoés 3
anos? Resp. RS 1. 624,50

Um fazendeiro comprou 5 lotes de terras iguais, pelo mesmo valor. Um ano
depois ele revendeu os 5 lotes . Em dois deles, ele teve lucro de 20%, nos outros
3, ele teve prejuizo de 10%. Qual foi o lucro ou prejuizo do fazendeiro na
operagao completa? Resp. Lucro de 2%

Em um concurso, 520 candidatos se inscreveram. No dia da prova apenas 364
candidatos compareceram. Neste caso, qual foi a porcentagem dos
candidatos que faltaram a prova? Resp. 30%



6.

Os vendedores de uma loja recebem mensalmente um salario fixo no valor de
RS 1200,00 e uma comissdo de 6% referente ao valor total do que venderam
no més. Sendo assim, qual serd o valor recebido por um vendedor que vendeu
no més R$14000,00? Resp. RS 2040,00

Em uma loja, uma maquina de lavar roupas custava R$ 1500,00 e seu prego
sofreu um aumento de 3%. Logo apds o aumento a loja resolveu fazer uma
promogado oferecendo um desconto de 3% no mesmo produto. Qual o valor do
produto apds o aumento e apds o desconto? Resp. RS 1.498,65

Uma pessoa comercializa picolés. No segundo dia de certo evento ela
comprou 4 caixas de picolés, pagando RS 16,00 a caixa com 20 picolés para
revendé-los no evento. No dia anterior, ela havia comprado a mesma
quantidade de picolés, pagando a mesma quantia, e obtendo um lucro de RS
40,00 (obtido exclusivamente pela diferenga entre o valor de venda e o de
compra dos picolés) com a venda de todos os picolés que possuia.
Pesquisando o perfil do publico que estara presente no evento, a pessoa
avalia que sera possivel obter um lucro 20% maior do que o obtido com a
venda no primeiro dia do evento. Para atingir seu objetivo, e supondo que
todos os picolés disponiveis foram vendidos no segundo dia, o valor de venda
de cada picolé, no segundo dia, deve ser de quanto? Resp RS 1,40

Uma compra de RS 100.000,00 devera ser paga em duas parcelas iguais, sendo
uma a vista e a outra a vencer em 30 dias. Se a loja cobra jutos de 20% sobre o
saldo devedor, entdo calcule o valor de cada parcela. Resp. R$ 54.545,00

APOSTILA 3

W NPR

Dé exemplos de 3 niimeros irracionais.

Qual o valor de ( 0,666...)2? Resp 0,444...

O niimero v—4 é real ? Justifique.

(Uerj) O ano bissexto possui 366 dias e sempre é multiplo de 4. O ano de 2012 foi o
ultimo bissexto. Porém, ha casos especiais de anos que, apesar de multiplos de 4,ndo
sdo bissextos: sdo aqueles que também sdo multiplos de 100 e ndo sao muiltiplos de
400. O ano de 1900 foi o ultimo caso especial.

A soma dos algarismos do proximo ano que sera um caso especial é quanto ? Resp 3
(Unifor-CE) O dia 04 de julho de um certo ano ocorreu numa sexta-feira. Entdo, 06 de
fevereiro do ano seguinte foi que dia da semana ? Sexta-feira.

Dividindo 2 por 7, qual o 100° algarismo da expansdo decimal que aparece apds a
virgula ? Resp 7

7. Escreva os 4 primeiros termos da sequénciaondea;=-4 e an+1=2.an—3 ,n>0

8. Numa sequéncia onde a soma dos n primeiros termos é dada por S, = 2n?—3n, n>0,

calcule o terceiro termo.

9. ConsidereaPA( 2,5, 8, ...) . Calcule o décimo quinto termo.



10. Numa PA onde a; =-6 e ay = 12, calcule o quinto termo.

11. Numa PA sabemos que a; + a3 = 12 e a; + a7 = 22, calcule a razao.
Resp.

7.(-4,-11,-25,-53,..))

8.4

9.6

10.r=2

APOSTILA4-AULA12-P.A-1I

1. Calcular a soma nos n termos da PA ( 2, 10, 18, ...) Resp 4n%-2n

2. Calcule o nimero de termos da PA cujo primeiro termo é 1, o ultimo termo é 157 e a
soma dos seus termos é 3160. Resp 40

3. Quantos multiplos de 6 temos entre 100 e 1000? Resp 150

4. Qual a soma dos 20 primeiros termos da sequéncia( 2, 5, 8, ...). Resp 610

Aula 13 e 14-PG
- Progressiao Geométrica — Aulas 62 até 66

5. Determine x, de modo que a sequéncia ( 4, 4x , 10x+6) seja PG. Resp x= 6 ou x = -1/2
6. Determinar o 152 termo da PG ( 256, 128,64, 32, ...). Resp 1/64
7. Qual a soma dos infinitos termos da PG ( 32, 8, 2, ...) ? Resp. 128/3

4) Dada a progressdo geométrica 1, 3, 9, 27, ..... Se a sua soma é 3280, entdo ela apresenta:
a) 9 termos b) 8 termos c) 7 termos d) 6 termos e) 5 termos

Alternativa B

5) Calcule a soma dos 7 primeiros termos da P.G(8;4;2;1;1/2;...)

Resp: S7=15875

6) Calcular o limite da soma (soma do infinitos termos da PG) dos termos da P.G(1; 1/2; 1/4;
1/8;...)

Resp =2

7) Determine a soma da P.G infinita (1/3 +2/9 +4/27 +...)

Resp: 1

8) Calcule o 10° termo da P.G (9,27...)

Resp: a10=311

9) Calcule o 1° termo da P.G em que as=64 e g=2.

Resp: a1=8

10) Qual é a razdo de uma P.G em que a;= 4 e as= 4000?

Resp: q=10



11) Numa P.G, temos as=32 e ag=256.Calcule o primeiro termo e a razdo dessa P.G. Resp: a1=2
eq=2



